



抓重点抓关键抓根本 实现科学发展

市领导分别参加人大、政协各团组审议讨论政府工作报告

本报讯 (记者 严小章 李雅 苏盈盈 项颖林长凯)连日来,市四套班子领导分别参加各人大代表团审议和政协界别讨论,他们高度评价了《政府工作报告》,并结合报告和实际,对今后如何推进瑞安经济社会发展提出了要求。

市委常委、常务副市长方晖参加了人大高塘、塘下、滨海、江南等代表团审议和政协经济二组的讨论。在高塘代表团,他指出,《政府工作报告》紧扣市委提出的“打造品质之城,建设幸福瑞安”战略目标,主题鲜明、重点突出、思路清晰,是一个求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。就高塘今后的发展,他指出,要以大交通提升区位,通过龙丽温高速公路瑞安段、老56省道改造等一批重大交通项目的实施,来完善交通网络,提升区位优势;要以大项目发展旅游,通过加强旅游资源整体包装,整体推介,加大旅游基础设施建设投入,加速推进高塘旅游产业发展;要以大投入改善民生,通过加大投入,加快推进农房改造、供水供电、防涝排洪、教育卫生等一批民生项目的实施,来切实改善民生,提高高塘广大人民群众的生活水平。

市委常委、统战部长、副市长管秀云参加了人大马屿代表团审议和政协侨联界别的讨论。她说,《政府工作报告》是一个统揽全局、符合实际的好报告。报告回顾工作实事求是,确定目标鼓舞人心,通篇体现了科学发展、协调发展、以人为本的指导思想。当前,城市、农村的教育发展不均衡情况依然存在,城乡之间甚至是区域内学校之间的教育差距依然存在,各级各类教育以及教育发展的规模、结构、质量都存在不协调的情况,促进教育均衡发展,尤其是城乡教育的均衡发展是和谐社会的必然选择。只有坚持教育均衡发展,赋予每个受教育者相同的教育机会,才能使社会成员的潜能、创造力得到挖掘、激发和释放。

市委常委、市人武部政委潘松华参加了政协台胞台属联合会、特别邀请人士二组的分组讨论。他说,《政府工作报告》体现了科学发展的主题,体现了民生优先的理念,体现了全市干部群众的期待。报告提出“五个瑞安”具体建设目标,很鼓舞人心,也很人性化,不仅描绘了今后五年的美好蓝图,而且更加注重人民群众的幸福感,让人民群众共享瑞安的科学发展成果,充分体现执政为民、以民为本的理念。我们

一定要学习好、理解好、宣传好、贯彻好报告精神,把思想统一到市委、市政府的战略决策上来,万众一心,众志成城,为建设现代化大城市贡献自己的力量。

市委常委、副市长冯金考参加了人大安阳、江南代表团审议和政协中国民主建国会、中国民主促进会、中国农工民主党的分组讨论。他说,《政府工作报告》充分体现了科学发展、和谐建设的精神,体现了以人为本、以民为先的执政理念,凝聚着全市广大干部群众集体智慧,是党代会报告的细化、具体化。要强力推进“村房两改”和安置留地建设,注重政策衔接,强化要素保障;全力加快江南新区建设步伐,进一步明确定位,合理布局,紧密衔接,着力推进江南物流园区等重点项目建设,加快道路、供水、燃气等市政基础设施建设;扎实做好城市管理,深化城市管理体制改革。

市委常委、副市长、塘下镇委书记张本锋参加了人大塘下代表团审议。他指出,《政府工作报告》非常好,希望能落实得更好。这次报告对瑞安过去五年的工作总结客观全面,对当前面临的困难和问题分析得透彻到位,对今后五年的总体目标和主要任务以及2012年的主要工作,定位科学,目标清晰,举措实在。就塘下镇今后的发展,要重点做好加快交通网络建设、加快产业平台搭建、加强“村房两改”工作、加强社会事业建设、加大小城市培育力度等五个方面的工作。

市委常委、宣传部长黄益友参加了人大滨海代表团审议和政协新闻出版文化艺术界、社会科学界、社会福利和社会保障界的分组讨论。在滨海代表团,他指出,《政府工作报告》思路清晰、重点突出、举措有力,是一个实事求是、求真务实的好报告,是一个关注民生、推进发展的好报告,并指出在改革发展上要处理好几个关系:在产业转型升级上,要处理好大与小的关系;在城市形象提升上,要处理好硬与软的关系;在社会管理上,要处理好虚与实的关系;在城市建设过程中,要处理好山与水的关系、旧与新的关系;在瑞安发展过程中,要处理好内与外的关系。

市领导牟建翔、林济晚、姚松鹤、江小娜、王建东、江孟甫、金爱忠、薛小平、王翠珠、赵志雄、黄长安、方小梅、陈良明、苏德贤等参加了相应代表团审议和政协界别分组讨论。



连日来,与会代表、委员认真审议、讨论政府工作报告。图为塘下代表团在审议报告。

(记者 庄颖昶)

瑞祥新区经济适用住房摇号公告

瑞祥新区经济适用住房申购对象名单
1617户于2011年12月16日开始,在瑞安日报、瑞安政府网等媒体进行公示,在公示期间共收到群众举报27件,经纪委、房改办等有关部门联合调查后,发现举报对象中15户不符合条件取消其申购资格。目前共有1602户符合条件对象参加摇号,由于本次符合申请条件对象多于经济适用房源1136套,所以需经过摇号才能产生购买本期经济适用住房家庭。为体现公开、公正、公平原则,根据市政府常务会议通过的《瑞祥新区经济适用住房

摇号方案》,摇号方式将采取现场直播形式进行。现将摇号等有关情况公告如下:

一、摇号时间:2012年1月10日上午9:30分。

二、摇号地点:瑞安市电视中心演播大厅。

三、摇号参加人员:市政府、人大、政协、市行风监督员、纪委、房改办、民政局、房管局、街道、社区工作人员、相关媒体等代表。

四、摇号方式:由市公证处、行风监督员、有关部门人员进行现场监督。按照《瑞祥

经济适用住房摇号方案》规定,把无房产、烈军属、市级以上劳模等特殊群体作为第一类摇号对象,约按78%的中号比例优先切块934套进行摇号;第二类为人均住房面积低于15平方米的家庭,约按50%的比例将剩余的202套房源进行摇号。

五、销售价格:瑞祥新区经济适用住房销售价格已经物价部门核定,该适用住房每户控制面积标准为70平方米,控制标准内的销售价为4777元/平方米,超控制标准的按市场指导价8138元/平方米(不含税费),换

算成含税费价格为8341元/平方米。

六、缴款时间:摇中号的申购对象人员于1月11日至1月17日内,缴纳预付款10万元,逾期视为放弃申购。

七、摇中号对象名单将于1月11日在瑞安日报进行公布,直播摇号现场不邀请申购对象参加,建议在家观看瑞安电视台第一套现场直播。

特此公告

瑞安市住房改革委员会办公室

2012年1月8日

两会日记



我对家乡的建设事业充满信心

■列席人员 林式钏

1月6日 星期五 阴雨

今天是政协大会召开的第3天。参加这次政协大会,我的心情就像这3天的天气一样多变:期待、惊喜、充满信心。

1983年,我离开家乡,辗转全国各地,后来在新疆发展,现在是乌鲁木齐瑞安商会会长。这些年,每逢春节,我都会回家乡过年。但是今年回来,我感到特别不同,意义非常重大,因为我以列席人员的身份第一次参加了家乡的政治盛会。

此次政府工作报告中关于2012年的主要工作提出,要在推进产业转型上实现新突破。其中强化政企联动、合力扶工,组织开展送信心、送服务、送政策、送信息、送资金活动,帮助企业解决融资、用工等实际困难,引导企业回归实业、做强主业,增强经济发展的稳定性、协调性和可持续性”、“鼓励企业加大技改投入,加快装备更新、技术升级”等,都充分显示了政府对企业的关注力度和扶持决心。

对于许许多多在外打拼的瑞安人来说,

瑞安终究是我们的家,是我们的根。这些年来,我每回一趟家乡,就感受一次变化,这次就发现邮电南路宽敞了,瑞祥新区开始散发出现代城市的气息。看到这些变化,我对“打造品质之城,建设幸福瑞安”充满信心。

这次报告中还提出“深化内外瑞安互动,加快建设开发区总部经济大楼,力促资金回流、项目回归”,目前我市在乌鲁木齐市的经商人士、企业家达1万人以上,涉及房地产、金融、外贸、建材、服装、电子、汽车配件、餐饮酒店经营等行业,总投资额约30亿元。如果能实现部分资金回流,这将会对家乡建设起到巨大作用。对此,我积极响应,同时也期待我们政府能够搭建平台,让越来越多在新疆、在全世界各地创业的瑞安人回到家乡,让越来越多的资本大规模回流到家乡。大会结束后,我也会将两会精神一同捎回去,转达给远在他乡的同乡们,让他们一同来感受家乡的变化,支持家乡的建设事业。

(记者 陈思思 整理)

两会漫议



数字城管,让城市更美好

■李群

“深入开展‘五创一建’活动,深化市容环境、交通秩序、违法用地、违法建设专项整治,全面推行‘数字城管’。”

“健全城市长效管理机制,建设‘数字城管’信息平台,推进卫生保洁、市政养护向莘塍、汀田、飞云、仙降、南滨等街道延伸。”

今年的《政府工作报告》,出现了许多首次写入的新名词,“数字城管”就是其中一个。报告在今后五年的总体目标和主要任务和2012年的主要工作两个部分都提到了“数字城管”,这表明我市的“数字城管”建设已经呼之欲出。

什么是“数字城管”?根据报告的名词解释,数字城管指利用信息化手段和移动通信技术手段来处理、分析和管理城市所有城管部件和城管事件信息,实现城市管理信息化的措施。往简单了讲,就是每个窨井盖、路灯、果皮箱、停车场等城市元素都将有自己的“身份证”,路面巡查的监督员一旦发现哪个部件出现问题,利用移动通信技术可以迅速地将信息

反馈给相关部门,有关部门就会在第一时间及时处理。

新世纪以来,国内一些城市的数字城管信息系统相继投入运行,经济社会效益越来越明显。它体现了“以人为本”的精细化管理,是一种长效管理城市的模式;它的实施,不再需要突击,不再需要运动战,城市管理问题可以随时发现、随时派遣、随时处置,市民对城市管理的诉求也能得到及时回应。

随着城市化加快推进,城市规模不断扩大,城市管理已成为一个重大课题。“三分建设,七分管理”,从某种意义上说,一座好的城市不是“造”出来的,而是“管”出来的。现在,我市提出要打造品质之城,建设幸福瑞安,城市管理升级势在必行。我市引入数字城管的管理理念和管理模式,将有力促进城市管理的科学化、规范化、长效化。

相信随着“数字城管”的推行,瑞城一定会变得更加文明、更加和谐、更加精致,市民也一定能享受舒适、满意的生活。